

เรื่อง คำอธิบายและการวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการสำหรับผลการดำเนินงานไตรมาสที่ 3 และงวดเก้าเดือน สิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2568

เรียน กรรมการผู้จัดการ
ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

บริษัท พรีเมียร์ แทงค์ คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) (“บริษัทฯ”) ขอเรียนชี้แจงผลการดำเนินงานรวม สถานะการเงินของบริษัทฯ และบริษัทย่อย สำหรับงวดสามเดือน และ เก้าเดือน สิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2568 โดยมีรายละเอียดดังนี้

ภาพรวมธุรกิจ

กรมธุรกิจพลังงานรายงานภาพรวมการใช้เชื้อเพลิงในช่วง 8 เดือนแรกของปี โดยกลุ่มน้ำมันเบนซินมีปริมาณการใช้เฉลี่ย 31.64 ล้านลิตรต่อวัน เพิ่มขึ้น 1.0% เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน ขณะที่น้ำมันดีเซลหมุนเร็วมีการใช้เฉลี่ย 66.01 ล้านลิตรต่อวัน ลดลง 2.2% สะท้อนการชะลอตัวของกิจกรรมทางเศรษฐกิจและภาคการส่งออก

ในไตรมาส 3 บริษัทฯ ยังคงเผชิญกับบริบทเศรษฐกิจไทยที่อยู่ระหว่างการฟื้นตัวอย่างค่อยเป็นค่อยไป ท่ามกลางความท้าทายจากปัจจัยภายนอก อาทิ ความผันผวนของเศรษฐกิจโลก สงครามการค้า และความไม่แน่นอนในตลาดการเงินระหว่างประเทศ ขณะเดียวกัน ปัจจัยภายในประเทศยังคงเป็นข้อจำกัดต่อการฟื้นตัว โดยเฉพาะความเปราะบางของภาคธุรกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (SME) ที่ยังมีรายได้และผลประกอบการต่ำ รวมถึงภาวะว่างงานและรายได้ที่ลดลงในบางกลุ่มแรงงาน ซึ่งส่งผลให้กำลังซื้อของประชาชนยังไม่ฟื้นตัวเต็มที่ และภาระหนี้ครัวเรือนยังอยู่ในระดับสูง

สถานการณ์ดังกล่าวส่งผลต่อการดำเนินธุรกิจของบริษัทฯ โดยเฉพาะในภาคขนส่งและอุตสาหกรรมบางประเภท ที่มีแนวโน้มชะลอตัว อีกทั้งบริษัทฯ ยังได้รับผลกระทบจากการเติบโตของรถยนต์ไฟฟ้า (BEV, HEV, PHEV) ซึ่งมีสัดส่วนเพิ่มขึ้นเป็น 6.8% ของจำนวนรถยนต์นั่งส่วนบุคคลไม่เกิน 7 ที่นั่ง นอกจากนี้ การเปิดดำเนินงานของคลังน้ำมันแห่งใหม่ในพื้นที่ใกล้เคียงกับคลังขนถ่าย และการสิ้นสุดสัญญาดำเนินงานที่คลังน้ำมันศรีสะเกษเมื่อเดือนเมษายน และอยู่ระหว่างการสรรหาผู้ให้บริการรายใหม่ ส่งผลให้ปริมาณการจ่ายน้ำมันของบริษัทฯ ลดลงอย่างมีนัยสำคัญ และกระทบต่อรายได้ในไตรมาส 3

เพื่อรับมือกับความเปลี่ยนแปลงดังกล่าว บริษัทฯ ได้ปรับโครงสร้างรายได้โดยเพิ่มสัดส่วนรายได้จากค่าบริการคงที่ (fixed income) มากขึ้น พร้อมทั้งพัฒนาธุรกิจใหม่ในด้านสาธารณูปโภค ผ่านการลงทุนในบริษัทย่อย เพื่อพัฒนาระบบประปาชุมชนด้วยเทคโนโลยีกรองน้ำที่ทันสมัย ซึ่งสามารถกำจัดเชื้อโรคและสิ่งปนเปื้อนโดยไม่ใช้สารเคมี ถือเป็นอีกหนึ่งความพยายามของบริษัทฯ ในการสร้างผลตอบแทนอย่างยั่งยืน พร้อมทั้งยกระดับคุณภาพชีวิตของประชาชนในพื้นที่ห่างไกล โดยคาดว่าเครื่องต้นแบบจะแล้วเสร็จและพร้อมจำหน่ายหรือให้ใช้ในไตรมาส 4 ปี 2568

นอกจากนี้ บริษัทฯ ได้ดำเนินมาตรการลดค่าใช้จ่ายและควบคุมต้นทุนอย่างเข้มงวด เพื่อให้สอดคล้องกับแผนการดำเนินงาน พร้อมทั้งบริหารจัดการสภาพคล่องด้วยการนำเงินสดส่วนหนึ่งไปฝากประจำระยะสั้นกับธนาคารพาณิชย์ เพื่อเพิ่มผลตอบแทนและลดความเสี่ยงจากการลงทุนในสินทรัพย์ที่มีความผันผวน

ด้วยความมุ่งมั่นในการปรับตัวและพัฒนาอย่างต่อเนื่อง บริษัทฯ ยังคงเดินหน้าสร้างโอกาสใหม่ ๆ เพื่อเสริมสร้างความมั่นคงและความยั่งยืนของรายได้ในระยะยาว

ผลการดำเนินงาน

(หน่วย : ล้านบาท)

งบกำไรขาดทุนรวม	Q3/68	Q3/67	เปลี่ยนแปลง		9M/68	9M/67	เปลี่ยนแปลง	
			ลบ.	% QoQ			ลบ.	% YoY
รายได้จากการให้เช่าและบริการ	16.80	33.52	(16.72)	(49.89%)	61.26	113.80	(52.54)	(46.17%)
ต้นทุนจากการให้เช่าและบริการ	6.56	13.90	(7.34)	(52.83%)	29.01	42.15	(13.14)	(31.17%)
กำไรขั้นต้น	10.24	19.63	(9.38)	(47.80%)	32.25	71.65	(39.40)	(54.99%)
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	10.44	7.72	2.72	35.27%	31.43	26.02	5.41	20.79%
รายได้ทางการเงิน	1.78	1.95	(0.17)	(8.56%)	5.83	5.99	(0.15)	(2.54%)
กำไรสุทธิ	1.42	11.26	(9.84)	(87.38%)	6.00	41.80	(35.80)	(85.65%)
กำไรต่อหุ้นขั้นพื้นฐาน (บาท:หุ้น)	0.00	0.03			0.01	0.10		

คำอธิบายผลการดำเนินงาน

รายได้

ในไตรมาสที่ 3 ปี 2568 บริษัทฯ และบริษัทย่อยมีรายได้รวมทั้งสิ้น 16.80 ล้านบาท ลดลงจากช่วงเดียวกันของปีก่อน 16.72 ล้านบาท หรือคิดเป็น 49.89% และรายได้รวมสำหรับงวด 9 เดือนอยู่ที่ 61.26 ล้านบาท ลดลง 52.54 ล้านบาท หรือคิดเป็น 46.17% เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน โดยการเปลี่ยนแปลงดังกล่าวเกิดจากปัจจัยที่สำคัญ ดังนี้

- การลดลงของปริมาณการจ่ายน้ำมัน ซึ่งเป็นผลจากสถานะเศรษฐกิจที่ยังคงมีความไม่แน่นอน ประกอบกับการปรับเปลี่ยนโครงสร้างการเรียกเก็บค่าบริการเมื่อเดือนตุลาคม 2567 จากเดิมที่คำนวณตามปริมาณการใช้งานจริง เป็นการเรียกเก็บค่าบริการขั้นต่ำรายเดือนตามที่ระบุไว้ในสัญญา และเรียกเก็บเพิ่มเติมสำหรับปริมาณที่ใช้งานเกินจากขั้นต่ำดังกล่าว การปรับโครงสร้างนี้ส่งผลให้ราคาค่าบริการเฉลี่ยต่อหน่วยลดลงเมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน ทั้งนี้ บริษัทฯ มีเป้าหมายในการปรับโครงสร้างดังกล่าวเพื่อเพิ่มศักยภาพในการแข่งขันกับคลังน้ำมันแห่งใหม่ที่เปิดดำเนินการในพื้นที่ใกล้เคียง และเพื่อรักษาเสถียรภาพด้านรายได้ โดยลดความผันผวนที่อาจเกิดจากการเปลี่ยนแปลงของปริมาณการใช้งาน
- การหยุดดำเนินงานชั่วคราวของคลังศรีสะเกษ สืบเนื่องจากการสิ้นสุดของสัญญาให้บริการเมื่อวันที่ 30 เมษายน 2568 ที่ผ่านมา และปัจจุบันบริษัทฯ อยู่ระหว่างการสรรหาผู้เช่ารายใหม่ เพื่อให้สามารถกลับมาดำเนินงานได้อย่างต่อเนื่องในอนาคต

แม้ว่ารายได้จะปรับลดลงในระยะสั้นจากการเปลี่ยนแปลงเชิงโครงสร้าง บริษัทฯ ยังคงติดตามสถานการณ์อย่างใกล้ชิด พร้อมดำเนินมาตรการบริหารจัดการเชิงรุก เพื่อรักษาเสถียรภาพด้านรายได้ และเตรียมความพร้อมสำหรับการฟื้นตัวอย่างมั่นคงและยั่งยืนในระยะถัดไป

ต้นทุนจากการให้เช่าและบริการ

ในไตรมาสที่ 3 ปี 2568 บริษัทฯ และบริษัทย่อยมีต้นทุนจากการให้เช่าและบริการ 6.56 ล้านบาท ลดลงจากช่วงเดียวกันของปีก่อน 7.34 ล้านบาท หรือคิดเป็น 52.83%

สำหรับงวด 9 เดือน บริษัทฯ และบริษัทย่อยมีต้นทุนจากการให้เช่าและบริการ 29.01 ล้านบาท ลดลง 13.14 ล้านบาท หรือคิดเป็น 31.17% เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน โดยปัจจัยหลักที่ส่งผลกระทบต่อการลดลงดังนี้

1. ค่าใช้จ่ายผันแปรลดลง 2.40 ล้านบาท ตามปริมาณการจ่ายน้ำมันที่ปรับตัวลดลง
2. ค่าเสื่อมราคาลดลง 0.33 ล้านบาท จากการครบอายุการใช้งานของเครื่องตกแต่งสำนักงานและอุปกรณ์คลังน้ำมันบางรายการ
3. การลดลงของค่าใช้จ่ายด้านบุคลากร เนื่องจากการปรับโครงสร้างองค์กรให้สอดคล้องกับสถานะทางธุรกิจในปัจจุบัน และการปรับเปลี่ยนการจัดประเภททางบัญชี โดยโอนค่าใช้จ่ายคงที่ของคลังที่หยุดดำเนินงานชั่วคราว เช่น ค่าเสื่อมราคาและค่าไฟฟ้า จาก “ต้นทุนจากการให้เช่าและบริการ” ไปเป็น “ค่าใช้จ่ายในการบริหาร” ให้สอดคล้องกับกิจกรรมและรายได้ที่เปลี่ยนแปลง ทั้งนี้การเปลี่ยนแปลงดังกล่าวมีผลตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2568 ส่งผลให้ต้นทุนบริการลดลงอย่างมีนัยสำคัญจำนวน 10.41 ล้านบาท เมื่อเปรียบเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน

ค่าใช้จ่ายในการบริหาร

ในไตรมาสที่ 3 ปี 2568 บริษัทฯ และบริษัทย่อยมีค่าใช้จ่ายในการบริหาร 10.44 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากช่วงเดียวกันของปีก่อน 2.72 ล้านบาท หรือคิดเป็น 35.27%

สำหรับงวด 9 เดือน บริษัทฯ และบริษัทย่อยมีค่าใช้จ่ายในการบริหาร 31.43 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 5.41 ล้านบาท หรือคิดเป็น 20.79% เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน โดยปัจจัยหลักที่ส่งผลกระทบต่อการเพิ่มขึ้นดังนี้

1. ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับพนักงานเพิ่มขึ้น 2.27 ล้านบาท สืบเนื่องจากการปรับโครงสร้างองค์กรภายหลังสิ้นสุดสัญญาดำเนินงานคลังน้ำมันจังหวัดศรีสะเกษ โดยมีการลดจำนวนพนักงานพร้อมจ่ายค่าชดเชยตามกฎหมายแรงงานในเดือนพฤษภาคม ซึ่งเป็นค่าใช้จ่ายแบบครั้งเดียว (one-time expense) เพื่อเพิ่มความคล่องตัวในการดำเนินงาน และรองรับการเปลี่ยนแปลงทางธุรกิจ
2. การเปลี่ยนแปลงการจัดประเภททางบัญชีตั้งแต่เดือนพฤษภาคม 2568 เพื่อให้สอดคล้องกับกิจกรรมและรายได้ที่เปลี่ยนแปลง โดยโอนค่าใช้จ่ายคงที่ของคลังที่หยุดดำเนินงานชั่วคราว เช่น ค่าเสื่อมราคา ค่าไฟฟ้า เป็นต้น จาก “ต้นทุนจากการให้เช่าและบริการ” ไปเป็น “ค่าใช้จ่ายในการบริหาร” ส่งผลให้ค่าใช้จ่ายบริหารเพิ่มขึ้น 5.41 ล้านบาท เมื่อเปรียบเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน
3. ค่าใช้จ่ายลดลงจากการไม่มีผลขาดทุนจากการตัดจำหน่ายทรัพย์สินจำนวน 1.33 ล้านบาท ซึ่งเกิดขึ้นในเดือนมีนาคมของปีก่อน รวมถึงการปรับปรุงประสิทธิภาพในการบริหารจัดการและควบคุมค่าใช้จ่ายสำนักงาน ส่งผลให้ค่าใช้จ่ายลดลงเพิ่มเติมอีกจำนวน 0.95 ล้านบาท

กำไรสุทธิ

ในไตรมาสที่ 3 ปี 2568 บริษัทฯ และบริษัทย่อยมีกำไรสุทธิ 1.42 ล้านบาท ลดลงจากช่วงเดียวกันของปีก่อน 9.84 ล้านบาท หรือคิดเป็น 87.38% และมีกำไรสุทธิสำหรับงวด 9 เดือนอยู่ที่ 6.00 ล้านบาท ลดลง 35.80 ล้านบาท หรือคิดเป็น 85.65% เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน การลดลงดังกล่าวเป็นผลสืบเนื่องจากรายได้รวมที่ปรับลดลงอย่างมีนัยสำคัญ โดยเฉพาะจากปริมาณการจ่ายที่ลดลง และการหยุดดำเนินงานชั่วคราวของคลังศรีสะเกษ ซึ่งส่งผลกระทบต่อรายได้ของบริษัทฯ แม้ว่าบริษัทฯ จะสามารถลดต้นทุนจากการให้เช่าและบริการได้บางส่วน แต่ไม่เพียงพอต่อการชดเชยรายได้ที่หายไป ประกอบกับเงินชดเชยกฎหมายแรงงานที่เกิดจากการปรับโครงสร้างองค์กรให้สอดคล้องกับสภาพธุรกิจปัจจุบัน ทำให้ผลกำไรสุทธิในช่วงเวลาดังกล่าวปรับตัวลดลง อย่างไรก็ตาม บริษัทฯ ยังคงมุ่งมั่นในการดำเนินกลยุทธ์เชิงรุกเพื่อฟื้นฟูผลประกอบการในระยะถัดไป โดยให้ความสำคัญกับการบริหารต้นทุนอย่างมีประสิทธิภาพ การเพิ่มประสิทธิภาพการดำเนินงานในทุกมิติ และการปรับตัวให้สอดคล้องกับแนวโน้มของอุตสาหกรรมและพฤติกรรมของลูกค้าที่เปลี่ยนแปลงอย่างต่อเนื่อง ทั้งนี้ บริษัทฯ เชื่อมั่นว่าการดำเนินการดังกล่าวจะช่วยเสริมสร้างความสามารถในการแข่งขัน และสร้างความยั่งยืนให้กับธุรกิจในระยะยาว

ฐานะการเงิน

(หน่วย:ล้านบาท)	30 ก.ย. 68	%	31 ธ.ค. 67	%	เปลี่ยนแปลง	
					ลบ.	%
สินทรัพย์						
สินทรัพย์หมุนเวียน	407.55	45.11%	413.57	44.92%	(6.02)	(1.46%)
สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน	495.89	54.89%	507.13	55.08%	(11.25)	(2.22%)
รวมสินทรัพย์	903.43	100.00%	920.70	100.00%	(17.27)	(1.88%)
หนี้สินและส่วนของผู้ถือหุ้น						
หนี้สินหมุนเวียน	4.15	0.46%	8.68	0.94%	(4.53)	(52.20%)
หนี้สินไม่หมุนเวียน	9.82	1.09%	9.29	1.01%	0.53	5.74%
รวมหนี้สิน	13.97	1.55%	17.97	1.95%	(4.00)	(22.25%)
ทุนเรือนหุ้น - หุ้นสามัญ	205.00	22.69%	205.00	22.27%	0.00	0.00%
ส่วนเกินมูลค่าหุ้น	313.36	34.69%	313.36	34.03%	0.00	0.00%
กำไรสะสม	369.14	40.86%	382.38	41.53%	(13.24)	(3.46%)
ส่วนได้เสียที่ไม่มีอำนาจควบคุม	1.96	0.22%	1.99	0.22%	(0.03)	(1.53%)
รวมส่วนของผู้ถือหุ้น	889.46	98.45%	902.73	98.05%	(13.27)	(1.47%)
รวมหนี้สินและส่วนของผู้ถือหุ้น	903.43	100.00%	920.70	100.00%	(17.27)	(1.88%)

สินทรัพย์

ณ วันที่ 30 กันยายน 2568 บริษัทฯ มีสินทรัพย์รวม 903.43 ล้านบาท ลดลง 17.27 ล้านบาท หรือคิดเป็น 1.88% เมื่อเปรียบเทียบกับ ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2567 จากสาเหตุหลักดังนี้

1. สินทรัพย์ทางการเงินอื่น (เงินฝากที่มีอายุเกิน 3 เดือน) เพิ่มขึ้น 17.23 ล้านบาท ขณะที่เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดลดลง 18.17 ล้านบาท ส่งผลให้เงินสดและเงินฝากธนาคารของบริษัทฯ ลดลงสุทธิ 0.94 ล้านบาท โดยกิจกรรมหลักที่ส่งผลต่อการลดลงของเงินสด คือ การจ่ายเงินปันผลให้แก่ผู้ถือหุ้น
2. ลูกหนี้การค้าและลูกหนี้หมุนเวียนอื่นลดลง 5.07 ล้านบาท อันเป็นผลจากการปรับลดลงของรายได้
3. อาคารและอุปกรณ์ลดลงสุทธิ 11.86 ล้านบาท โดยมีการเพิ่มขึ้นของสินทรัพย์ระหว่างก่อสร้างจำนวน 3.86 ล้านบาท จากการพัฒนาเครื่องต้นแบบระบบผลิตน้ำประปาอัตโนมัติ และการเพิ่มขึ้นของคอมพิวเตอร์และอุปกรณ์คัลลิ่งน้ำมันจำนวน 0.23 ล้านบาท และการลดลงจากค่าเสื่อมราคาที่ตั้งจำหน่ายในงวด 9 เดือน 15.96 ล้านบาท

หนี้สิน

ณ วันที่ 30 กันยายน 2568 บริษัทฯ มีหนี้สินรวม 13.97 ล้านบาท ลดลง 4.00 ล้านบาท หรือคิดเป็น 22.25% เมื่อเทียบกับ ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2567 โดยมีสาเหตุหลักจากการชำระหนี้แก่เจ้าหนี้การค้า ค่าใช้จ่ายค้างจ่าย และการชำระภาษีเงินได้นิติบุคคลสำหรับปี 2567

ส่วนของผู้ถือหุ้น

ณ วันที่ 30 กันยายน 2568 บริษัทฯ มีส่วนของผู้ถือหุ้น 889.46 ล้านบาท ลดลง 13.27 ล้านบาท หรือคิดเป็น 1.47% เมื่อเทียบกับ ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2567 โดยมีสาเหตุหลักจากการจ่ายเงินปันผลจำนวน 19.27 ล้านบาท และกำไรสุทธิ 9 เดือนของปี 2568 จำนวน 6.00 ล้านบาท

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ

ขอแสดงความนับถือ

===พัทธยา ใจวัสกุล===

(นางสาวพัทธยา ใจวัสกุล)

ประธานเจ้าหน้าที่สายบัญชีและการเงิน